

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 14 (9195). Среда, 24 февраля 2016 года | Ц. 9 р.28 к.

В администрации района

## НА РЫНКЕ ТРУДА ОБСТАНОВКА НЕПРОСТАЯ

16 февраля в администрации района состоялось очередное аппаратное совещание с участием глав сельских поселений, руководителей предприятий, учреждений и организаций, которые собрались для того, чтобы обсудить ряд вопросов.

С ситуацией на рынке труда познакомил Л.П. Конокова, директор Центра занятости населения Сорокинского района. По словам Людмилы Петровны, обстановка в регионе сложная, резко увеличилось число обращений в Центр занятости, в том числе и в наш.

На 16 февраля в Сорокинском районе зарегистрировано 37 безработных граждан, из них 20 человек высвобождены из организаций. Всего с начала года в Центр занятости за содействием в поиске подходящей работы обратилось 169 человек, трудоустроено 140 человек как на временные так и на постоянные рабочие места. Одна из проблем ЦЗН – отсутствие вакансий.

Сегодня для решения этих проблем правительство области предпринимает меры для содействия занятости населения. Это программа профессионального обучения безработных граждан, организация и проведение общественных работ, организация самозанятости безработных граждан, трудоустройство инвалидов, многодетных родителей, граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, а также создание дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан. На организацию самозанятости безработных граждан предусмотрено финансовая поддержка в размере 117 тыс. рублей.

В 2015 году через Центр занятости направлено на профессиональное обучение 2 безработных граждан по профессиям швеи и мастера маникюра. По полученным профессиям в 2016 году граждане будут оказывать услуги населению Сорокинского района.

При участии администрации района на территории с. Б. Сорокино будет дополнительно создано 116 временных рабочих мест.

В продолжение выступления А.Н. Агеев, глава района, подчеркнул, что руководители предприятий, главы поселений должны внести свою лепту в этом вопросе. Впереди весна, а это значит, что хлопот прибавится, понадобятся рабочие руки, открытие временных рабочих мест – выход из положения.

О работе созданного в январе многофункционального центра (МФЦ) и оказываемых им государственных и муниципальных услуг рассказала его заведующая М.В. Смирнова.

Для сорокинцев получение услуг в МФЦ пока остаётся чем-то новым, а где-то даже непонятным, в то время как в других районах области и Тюмени – работа центров облегчила и упростила жизнь населения. Кабинет филиала МФЦ находится в здании районной администрации на 1 этаже. Режим работы: со вторника по пятницу с 8.00 до 20.00, суббота – с 8.00 до 16.00, выходной – воскресенье, понедельник.

С предстоящими основными районными культурно-досуговыми мероприятиями, которые пройдут в 2016 году, познакомил Л.В. Миллер, начальник отдела по культуре, молодёжи и спорту. Так, в апреле состоится «Битва хоров», в котором смогут принять участие трудовые коллективы района, в августе сорокинцев и гостей соберёт «Мост дружбы», фестиваль национальных культур, в октябре мы встретимся на межрайонном конкурсе «Шлягер 90-х», в декабре созданные танцевальные пары померяются своим мастерством в «Танцах со звёздами».

А впереди у нас «Масленица» и неделя масленичных потех.

Елена КОРОЛЮК.

### Вести из центра занятости населения

## Увеличен минимальный размер оплаты труда для работников бюджетных организаций

В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ О ПОВЫШЕНИИ МИНИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ОПЛАТЫ ТРУДА (МРОТ) ДЛЯ РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ. С 1 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА СУММА СОСТАВЛЯЕТ 7700 РУБЛЕЙ.

Соглашение подписано правительством Тюменской области, Тюменским областным советом профессиональных союзов и Объединением работодателей Тюменской области.

Минимальная заработная плата для работников бюджетных, казённых, автономных учреждений и автономных некоммерческих организаций, учреждённых Тюменской областью или муниципальными образованиями, составляет 7700 рублей.

Для работников внебюджетного сектора экономики минимальная зарплата остаётся прежней, 9300 рублей, которая установлена с 1 июля 2015 года.

Ведущий инспектор Валентина ЖУЛАЕВА.

## С Днём защитника Отечества!

Для начальника отдела Комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Сорокинскому районам Пудова Михаила Геннадьевича День защитника Отечества – особенный праздник.

Когда с призывного пункта он провожает в армию молодых ребят, испытывает, по его признанию, особенное волнение. Свежи воспоминания о собственной армейской службе в морской пехоте в Мурманской области. И пусть ратная служба трудна, но в памяти она остаётся как самый яркий период в жизни.

– Воинский долг – святое дело. Современная армия требует знаний, умений и физической закалки. Сегодня в школьной программе нет, к сожалению, военного дела. Как положительный пример в Сорокино – военизированный класс «Русичи», в котором юноши получают его основы. Русичей отличает не только физическая закалка, они живо интересуются отечественной историей.

Сегодня в разных родах войск служат одиннадцать сорокинцев, родители могут гордиться ими. Накануне праздника М.Г. Пудов обратился к жителям района с пожеланиями:

– Поздравляю граждан Сорокинского района с замечательным праздником – Днём защитника Отечества. У нас прекрасная традиция чтить память тех, кто погиб за Родину. И всякий раз мы выражаем надежду, что подрастающее поколение будет так же любить своё Отечество, родной край, как деды и отцы, будет готовым в случае необходимости встать на его защиту. Желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде, учёбе и ратных делах!

Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем всем мирного неба, оптимизма и неиссякаемой энергии для достижения мечты! И пусть «Зарница» будет всегда лишь игрой.

Коллектив «Знамя труда».

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!  
Сердечно поздравляю вас с праздником 23 ФЕВРАЛЯ!

Многие века настоящие мужчины, защитники оберегают свою страну, свою землю и свою семью от врагов внешних и внутренних. Это праздник настоящих мужчин. Тех, которые прошли настоящую войну, и тех, кто стоит на страже Родины сегодня. Тех, кто отслужил в рядах армии и тех, кто только готов их пополнить. Этот праздник – память сыновей и дочерей, которые отдали свои жизни за свободу Родины, за вашу с нами свободу и независимость.

В День Защитника Отечества, хочется пожелать, прежде всего, мира и взаимопонимания, юношам всегда быть в форме, отцам – в тонусе, чтобы показывать юношеству хороший пример. Желаю всем жителям района доброго здоровья, благополучия и радости жизни!

Глава района А.Н. Агеев.



НА СНИМКЕ: военно-полевая игра «Зарница».

Фото Оксаны ЛАКМАН.

## ЕГЭ идёт навстречу выпускникам

До начала выпускных испытаний в школах района осталось совсем немного времени. Уже в конце мая выпускникам 9 и 11 классов предстоит сдать государственную итоговую аттестацию и единый государственный экзамен соответственно. Подготовка к этим важным мероприятиям велась на протяжении всего учебного года.

По словам ведущего специалиста отдела образования администрации Сорокинского района Светланы Николаевны Чулошниковой, в 2016 году школы района закончит 81 одиннадцатиклассник. Для того, чтобы получить аттестат, нужно сдать ЕГЭ по обязательным предметам: русскому языку и математике (базовый уровень). Также экзамен по математике будет проводиться и по профильному уровню. Результаты базового ЕГЭ выдаются в отметках по пятибалльной шкале, не переводятся в стобалльную шкалу и не дают возможности участия в конкурсе на поступление в ВУЗы. Эти результаты позволят выпускнику получить аттестат и поступать в ВУЗ по некоторым гуманитарным направлениям, где не требуются результаты ЕГЭ по математике. Более сложный, профильный уровень, ориентирован на тех, для кого этот предмет – один из вступительных экзаменов в учебное учреждение. В Сорокинском районе 39 выпускников выбрали и будут сдавать профильный уровень по математике.

В процедуре сдачи единого государственного экзамена кроме обязательных предметов есть ещё и предметы по выбору, которые нужны для поступления в средние и высшие учебные заведения. Наибольшей популярностью у будущих выпускников пользуется обществознание, его выбрали 56 учеников, физику будут сдавать 17 человек, химию – пять, а информатику – только четыре. Второй по популярности предмет – биология, её выбрало 32 выпускника, 26 школьников будут сдавать историю, шесть – географию, а английский язык – один выпускник.

В таких предметах, как обществознание, география, история и информатика в этом году исключена тестовая часть. В экзамен включены только практические задания.

Что касается девятиклассников, то они в 2016 году сдадут четыре экзамена в рамках государственной итоговой аттестации. Два предмета для них являются обязательными (русский язык и математика), другие два выбирают самостоятельно.

Хочется пожелать выпускникам в оставшееся время наверстать то, что ещё не было сделано, а на предстоящих испытаниях – ни пуха, ни пера!

Виктория ШТРИККЕР.



## Бюджетное обеспечение экономического развития Тюменской области

В предыдущей теме мы проанализировали принятые в 2015 году законы области, обеспечивающие правовое регулирование вопросов стратегического планирования социально-экономического развития области.

Необходимость анализа бюджетного законодательства области на 2016-2018 годы обусловлена и необходимостью убедиться, что основной финансовый документ области разработан и принят с учетом областного закона "О стратегическом планировании социально-экономического развития Тюменской области".

Первое, что необходимо отметить – это принятие областного бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, т. е. на трехлетний период, тогда как бюджет Российской Федерации принят только на 2016 год.

Второе, принятый бюджет является реальным, хотя и носит «осторожный» характер.

Реальность заключается в обоснованности, как доходной части, так и расходной части.

В 2016 г. планируемые доходы – 104,8 млрд. рублей, расходные – 120,7 млрд. рублей, при этом превышение расходов над доходами в размере 15,9 млрд. рублей покрывается за счет переходящих остатков с 2015 года. В плановых 2017 г. доходная и расходная части бюджета составляют соответственно 107,7 и 111,4 млрд. рублей, в 2018 г. 104,7 и 110,2 млрд. рублей.

Почему называю принятый бюджет «осторожным»? Губернатор – человек взвешенный в принятии решений, имеет финансовое и юридическое образование, а также большой опыт управления сложным субъектом Российской Федерации – Тюменской областью и не идет на какие-либо авантюры, тем более в вопросах бюджета. Здесь риски не допустимы, доходная часть может быть больше запланированной, но не меньше. Поэтому называю наш бюджет «осторожным», потому что он должен быть на 100% выполненным.

Третье, принятый бюджет является социально-направленным, т. к. бюджет в полном объеме обеспечивает финансирование социальной сферы, образования, здравоохранения, культуры, спорта.

Имеющиеся в бюджете снижения финансирования отдельных направлений связаны со снижением, по сравнению с предыдущими годами, затрат на капитальные ремонты объектов образования, здравоохранения, социальной сферы, поскольку в период 2010-2015 годы большинство больниц, школ, детских садов были капитально отремонтированы и приобретено новое медицинское и образовательное оборудование.

Четвертое, бюджет 2016 г. и прогноз 2017-2018 гг. являются бюджетом развития.

Так, на все три года сохраняется размер бюджетной поддержки сельского хозяйства – по 5,6 млрд. рублей ежегодно. В связи с необходимостью развития областной и муниципальной дорожной сети увеличивается финансирование дорожного строительства. Очень важно, что бюджетом предусмотрено сохранение в муниципальных образованиях области бюджетов развития.

Депутат Тюменской областной Думы  
В.И. Ульянов.

# Память переживёт века

В ДЕКАБРЕ 2015 ГОДА в газете «Знамя труда» была опубликована небольшая заметка Луизы Гавриловны Фефиловой, в которой она выразила боль в связи с осквернениями в Польше памятников советским воинам. Мы все, безусловно, разделяем это негодование. Сегодня, когда прошло 70 лет со дня Победы над фашистской Германией, очень обидно слышать высказывания отдельных зарубежных деятелей, пытающихся исказить правду о нашей Победе. Польское правительство ведёт политику угодничества геополитическим интересам своих западных партнеров, невзирая на то, что возвращение Польши в историю человечества и на карту Европы окуплено более полумиллионом жизней советских солдат.

На Руси всегда возникали различные формы увековечивания памяти воинов, павших на поле брани. В их честь воздвигались часовни, церкви, памятники, обелиски. В Тюменской области издана книга «Память» в семи томах. А сколько памятников воздвигнуто на чужой земле, которую освобождал от фашизма наш советский солдат. В Болгарии знаменитый «Алеша», в Австрии, в Маунтхаузене (бывший фашистский концлагерь), – памятник легендарному генералу Советской Армии Дмитрию Михайловичу Карбышеву. На памятнике из белого мрамора гранитная плита с надписью «Дмитрию Карбышеву. Ученому. Воину. Коммунисту. Жизнь и смерть его были подвигом во имя жизни.»

В Германии, в берлинском Трептов-парке возведено мемориальное сооружение. В центре – большой курган, на вершине которого на высоком постаменте – бронзовая скульптура «Воина-освободителя» с карающим мечом в одной руке. Другой он бережно обнимает маленькую немецкую девочку, доверчиво прижимавшуюся к нему.

В знак благодарной памяти о советских солдатах издана книга «Память», автором которой является Януш Пшимановский. На титульном листе слова: «Вечная память советским воинам, павшим в боях за освобождение Польши». Варшава, 1987, Польское агентство «Интерпресс».

Каждый подвиг погибшего солдата описан в этой книге очевидцами. Книга хорошо иллюстрирована. Автор пишет в предисловии: «Как жаль, что нельзя именно им всем вместе и каждому в отдельности сказать, что мы не забыли, что мы помним. Могилы не слышат, не видят. Но живые должны понять и запомнить. Этой цели – делу благодарной памяти и призвана служить настоящая книга, посвященная героическим советским партизанам и воинам, на крови которых бурно расцвела жизнь между Бугом, Одрой и Нысой. В этой же книге польская поэтесса Ханна Ропелевская выразила свое тёплое отношение к русскому солдату в стихах.

## Трудоустройство КОГДА ВСЕ ВМЕСТЕ

По словам специалистов, общественные работы являются одной из активных форм занятости населения, которые организуются в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу.

В общественных работах могут принять участие безработные граждане и граждане в период поиска постоянного места работы.



Память. Она не подведет.  
Переживет века,  
Впечатав в землю след  
пришедшего сюда  
Из дальней стороны,  
где Волга есть река,  
Кого взяла война – жестокая  
страда.  
Но ветер! Ветер наш ту память  
сохранит,  
Он будет шелестеть  
деревьями,  
и травой  
И осыпать листву,  
и приносить пургу,  
И песни будет петь, свободный  
и шальной,  
Тебе, мой русский друг,  
сраженный на бегу!

Да, ветер быть может память и хранит, а вот люди...

К сожалению, в современной Польше русофобы пытаются исключить из истории тот факт, что вместе с советскими воинами против фашистов сражались две польские армии, сносят памятники с могил советских воинов в Польше. В 2015 году демонтированы десятки памятников. Более 50 надгробных плит варварски осквернены. Как гласит заголовок одной статьи, «Польша воюет с мертвыми героями».

Вот запись из дневника советского солдата:

*«Польша! Что роднит тебя с нами, почему мы готовы отдавать свои жизни за тебя? Не ты ведь вскормила и взрастила нас, не твои реки, леса, луга на всю жизнь запечатлелись в нашей памяти. А мы идём, чтобы дать тебе возможность свободно дышать. Идём, потому что любим свою Волгу и свой Днепр, свои степные и горные края, землю свою, что раскинулась на неоглядных просторах планеты. Мы идём, чтобы народ твой никогда больше не был угрушкой в руках насильников и палачей, чтобы через леса и поля не проходили к нам новые беды.»*

Эти слова написал в своём дневнике неизвестный советский солдат, на месте гибели которого осталась глубокая воронка, да отброшенный взры-

вом вещевой мешок, в котором лежал дневник.

Вот еще одна примечательная история...

У всех матерей мира есть великое сходство. И если одна мать не может прийти к раненому сыну, то у его изголовья становится другая. Неподдалеку от польского города Жешува, посреди небольшого военного кладбища возносится обелиск семиметровой высоты, высеченный из светлого горного камня, заканчивающийся пятиконечной звездой. На бронзовой плите надпись: «Герою «Молодой гвардии» Ивану Туркеничу. Дата 1920 – 1944 г. У солдатской могилы в глубокой материнской печали стоит старушка. В руках у неё свечи и букет полевых цветов. На вопрос корреспондента «Правды», кого она оплакивает, отвечает с болью в голосе: «Ванюшу! Его мать далеко в Краснотоне. Он был ранен и умер на моих руках... я для него вторая мать. А наш Ян похоронен на Украине.»

Город Сандомир освобождал и наш земляк-сорокин Алексей Матвеевич Долгов. За проявленную отвагу в бою он награжден орденом Славы 3-й степени, а польское правительство наградило его медалью «За Победу».

Говоря о том, от чего освобождали советские войска Польшу, нельзя не вспомнить слова поэта-фронтовика Евгения Долматовского:

*«При освобождении Польши я впервые увидел эти жуткие фабрики смерти – Майданек, Освенцим, Трешлинку. И сейчас вспоминая Освенцим, я чувствую, как холодеет спина. Невозможно!»*

По не точным данным в Польской земле лежат наши земляки-сорокинцы – 33 солдата. Из них 15 человек в возрасте от 17 до 26 лет: Верещагин Иван Николаевич (сержант, 19 лет), Ермолаев Александр Яковлевич (младший лейтенант, 19 лет), Старостенко Николай Яковлевич (сержант, 17 лет), Табанаков Василий Федорович (17 лет), Седунов Александр Михайло-

вич (19 лет), Ханин Григорий Дмитриевич (старший сержант), Иноземцев Василий Иванович (22 года), Уренков Иван Сергеевич (младший сержант, 20 лет). На польской земле погибли и похоронены отец и дочь Герасименко – Филипп Андреевич и Мария Филипповна...

Увы, война не выбирает жертв, ими становятся и генерал и рядовой. На развилке д. Пененжно стоял памятник командующему 3-м белорусским фронтом генералу армии Ивану Даниловичу Черняховскому. На этом месте 17 февраля 1945 года осколком артиллерийского снаряда был смертельно ранен в грудь один из талантливейших молодых полководцев (ему шёл 39-й год, дважды Герой Советского Союза).

Генерал Черняховский ехал на передовую, чтобы лично установить причины замедления продвижения двух его армий и возобновить наступление, несущее свободу восточной части Варминско-Мазурского поозерья. Задача была выполнена. Благодарные жители поставили генералу Черняховскому памятник. Сегодня этого памятника нет, его снесли с лица земли в 2015 году по указу властей Польши. Решение о демонтаже принимали местные власти города Пененжно, но Москва заявила, что вся ответственность за этот инцидент лежит на Варшаве.

Самое удивительное, что в настоящее время мировая общественность забыла уроки Второй мировой войны и перестала ощущать ядерную угрозу. Карта мира постоянно перекраивается. В этих условиях важно знать и понимать героические события отечественной истории, привлекать к этой теме молодое поколение.

Бережно относиться к прошлому. Память – неперенное условие человеческой благодарности.

Это нужно для правды жизни, для духовного здоровья общества. Для мира.

Сергей ВАСЮКОВИЧ.

В настоящее время на всех территориях муниципальных образований юга Тюменской области нормативными актами утверждаются виды и объёмы общественных работ на 2016 год. Наиболее востребованными являются такие направления, как эксплуатация жилищно-коммунального хозяйства и обслуживание населения, озеленение и благоустройство территорий, развитие лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма, заготовка, переработка и хранение сельскохозяйственной продукции, подсобные работы в сельском хозяйстве, обеспе-

чение оздоровления, отдыха и занятости детей, обслуживание санаторно-курортных зон.

Постановление об организации общественных работ в 2016 году подписано и главой Сорокинского района А.Н. Агеевым.

Согласно постановлению, в районе утверждены виды и объёмы общественных работ, главам администраций сельских поселений, руководителям организаций, учреждений и предприятий рекомендовано принять участие в организации и финансировании общественных работ, осуществлять целенаправленные меры по созданию

дополнительных рабочих мест.

Граждане Сорокинского района, отправленные на эти рабочие места, будут заняты на подсобных работах при строительстве и ремонте дорог, благоустройстве, очистке лесных делян от порубочных остатков, посадке и прополке ёлочек, на проведении полевых работ, заготовке сена, ремонтных и строительных работах объектов различного назначения и многих других.

К общественным работам будет привлечено 116 человек.

Елена КОРОЛЮК.



## ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

## ВСЯ ЖИЗНЬ – В ТРУДЕ

23 ФЕВРАЛЯ 2016 ГОДА СВОЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОТМЕТИЛА ЭЛЬВИРА ФЁДОРОВНА МИЛЛЕР – ВЕТЕРАН ТРУДА, ЧЕЛОВЕК, ВНЁСШИЙ БОЛЬШОЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ РАЙОННОЙ СВЯЗИ.

Юбиляра всегда отличали высокая ответственность, принципиальность, инициативность, большое трудолюбие. Э.Ф. Миллер – уважаемый в районе и в области профессионал, делавший в своё время всё возможное для решения важных задач, стоящих перед возглавляемым ею коллективом.

Много испытаний преподнесла ей судьба, но она всегда с честью их выдерживала, оставаясь доброй и человечной. Родилась юбиляр 23 февраля 1936 года в одном из живописных мест автономной ССР немцев Поволжья – небольшой деревушке Ново-Миллерово, стоявшей на самом берегу великой русской реки Волги. В семье родителей – трудолюбивых поволжских немцев Фридриха Яковлевича и Лидии Андреевны Миллер – росло пятеро детей. Мать была домохозяйкой, успевая управляться и с детишками, и с большим подсобным хозяйством, и с огородом. Отец работал на реке – переправлял в Волгоград и Саратов на барже, которую сам же и построил, овощи и фрукты, выращенные в колхозе. Трудилась рука об руку с русскими, поэтому хорошо знал русский язык.

Текла мирная трудовая жизнь, подрастали ребятки. Но всё, что было построено и налажено, в одночасье разрушила война. Весть о её начале поволжские немцы восприняли как общенациональную трагедию и хотели вместе с русскими защищать землю, ставшую родной. Но их лишили этой возможности. Тридцатого августа началась операция по выселению немцев из Поволжья. Не миновала сия часа и семью Миллер. На сборы им дали 24 часа. Количество имущества, которое можно было взять с собой, было строго ограничено. И тронулись эшелоны с переселенцами в направлении Сибири и Казахстана. В одном из них на станцию Ишим Тюменской области прибыло семейство Миллер. Направили их в село Пинигино Сорокинского района.

До места добрались на поезде. Поселились в пятистеннике. Переселенцам хозяйка отвела комнату, сама же с двумя маленькими дочками жила в кухне. «Выжили мы лишь благодаря сибирякам-пинигинцам – прекрасным, добрым людям, которые приняли нас, как родных, обогрели, накормили, помогли, чем могли», – со слезами благодарности вспоминает Эльвира Фёдоровна.

Отца почти сразу по приезде в Пинигино отправили в трудовари на Северный Урал, где он жил и работал в спецпоселении без права возвраще-



ния. Мать осталась с детьми одна, работала в Пинигинском детском доме, на колхозных складах. Жили очень трудно, голодали. Изредка приносимые матерью с работы картофельные очистки казались невероятно вкусными. Их варили, а потом понемножку, растягивая удовольствие, ели. Когда было совсем невмоготу, маленькая Эля со старшей сестрой Флёрой ходили в соседнюю деревню Городище просить милостыню. Кто-то делился последней картошкой, многим же просто нечего было подать голодным детишкам и они лишь виновато отводили глаза. В один из таких походов Флёра едва смогла подняться упавшую на снег, обессиленную от голода сестрёнку.

И вот – долгожданная Победа! Эльвира Фёдоровна помнит всеобщее ликование, радостные крики и слёзы женщин. Её детская память хранит воспоминания о том, как возвращались домой израненные солдаты Победы, как женщины выжили, ставили на ноги своих мужей и братьев.

В 10 лет, практически не зная русского, Эльвира пошла в школу. Но освоила язык быстро и училась на одни пятёрки. Особенно легко давались ей точные дисциплины. Трудиться начала рано. В 12 лет, после уроков уже работала почтальоном, совершенно не подозревая, что через годы возглавит работу связи района. Втихаря мечтала быть продавцом, «чтобы вволю наесться конфет».

Окончив 7 классов, пошла работать учётчицей в колхоз. И тут – беда. По чьему-то доносу якобы за то, что позволяла

себе неместно высказываться в адрес руководителей государства, мать предали суду и отправили отбывать наказание в Караганду. Эльвира Фёдоровна вспоминает: «Когда маму забрали, мне показалось, что на меня обрушилось небо». Дети остались одни. Старшая Флёра работала телятницей, Эльвира – в бухгалтерии, но всё равно еле сводили концы с концами. Приехавшая из Казани знакомая уговаривала Элю поехать с ней, чтобы выучиться и получить профессию, но девушка решила по-своему – поехать на заработки в шахтёрский городок Коспаш Пермского края, где на одной из шахт работал её дядя. Знакомая всё же помогла ей – купила билет и довезла до Перми.

В Коспаше Эльвира окончила 10 классов вечерней школы, затем – курсы машинистов транспорта, три года работала в шахте. Зарплата была хорошей, и почти все деньги она отправляла домой.

Через три года, в 55-м маму освободили. Она заехала повидаться с Эльвирой и поспешила к детям. Вскоре и Эля вернулась в Пинигино. Семья наконец-то воссоединилась. Но у Лидии Андреевны на сердце оставалась обида на неизвестного доносчика, который жил где-то рядом, в селе, и, собрав детей, она пешком ушла с ними из Пинигино в Сорокино.

Директор промкомбината Илья Львович Клейн принял Лидию Андреевну на работу и разрешил поселиться в небольшой избушке на берегу реки. Стали обживаться на новом месте. Эльвира искала работу. Поиски

привели её на почту. Тогда это было деревянное здание, в котором размещались почтовая и электросвязь. Устроилась в отделение обмена почты. Работа нравилась. Попав однажды на телеграф, с интересом наблюдала, как телеграфистка лихо отстукивала морзянку. Понравилось. Про себя решила: «Я буду не я, если не выучу азбуку Морзе».

Вскоре Эльвира встретила будущего супруга – Александра Христиановича Миллера, сыграли свадьбу. Находясь в декретном отпуске с первенцем Александром, молодая мама выполнила данное себе обещание – освоила морзянку. На работу вышла уже в качестве телеграфистки. Труд этот был не из лёгких – за ночь иногда приходилось обрабатывать до трёхсот телеграмм, но Эльвира нравилось работать на телеграфе, и она успешно трудилась там 12 лет. Целеустремлённость, упорство в достижении поставленной цели и дальше помогали Эльвире Фёдоровне добиваться отличных результатов в любом деле, за которое бралась.

В 1969 году поступила на заочное отделение Свердловского политехнического техникума связи, и её сразу перевели на должность заместителя начальника почты. А через два года Э.Ф. Миллер возглавила её, проработав на этом посту 27 лет. За это время сделала очень много как для развития районной связи, так и для людей, которыми руководила. Всего не перечислить: это и участие в проектировании и строительстве здания нынешнего узла связи, и внедрение телефонной станции на 2000 номеров (принимала она узел связи всего на 120 телефонных номеров), и работа по повышению качества почтового обслуживания в районе, и строительство домов для работников почты, и многое, многое другое.

В далёком детстве маленькая Эля решила: «Вот вырасту, и если меня возьмут на работу, я изо всех сил буду трудиться день и ночь, чтобы люди не пожалели, что взяли именно меня». Оставаясь верной своему детскому решению, Эльвира Фёдоровна Миллер именно так всегда и трудилась: и день, и ночь, и изо всех сил, являясь примером для всех, кто работал рядом. Она так и говорит: «Моя жизнь – сплошной труд».

Э.Ф. Миллер считает, что ей очень повезло с коллективом, который она называет родным. Среди тех, кому благодарна за сотрудничество и помощь – её старшие коллеги, у которых когда-то училась премудростям почтового дела, – Нина Терентьевна Жукова, Мария Кузьмовна Плаксина, Татьяна Георгиевна Михалёва, Зоя Григорьевна Квашнина и другие. «Всех, с кем я работала, перечислить просто невозможно, но всех своих коллег я вспоминаю с большой благодарностью», – говорит

Эльвира Фёдоровна. – Очень благодарна и председателю райисполкома Бессмертному Александру Алексеевичу – во всём меня поддерживал».

Не забывает о своём руководителе и коллектив. Одна из тех, кого юбиляр когда-то приняла на работу, – нынешний начальник производственного участка почтовой связи по Сорокинскому району Светлана Александровна Карпенко рассказывает: «С Эльвирой Фёдоровной я познакомилась, когда мне было всего 23 года. Работая под началом этого профессионала и мудрого руководителя, я многому научилась, за что очень ей благодарна. Эльвира Фёдоровна – принципиальный, порядочный, честный человек, которого я очень уважаю. Она много сделала для развития сельских почтовых отделений, для своих подчинённых. Люди очень ей благодарны и всегда вспоминают с большим теплом. Приезжая в село, она обязательно приходит повидаться с коллективом, и мы очень рады этим встречам. Поздравляем Эльвиру Фёдоровну с юбилеем и желаем всего самого доброго с благодарностью за всё, что она сделала для людей!»

За добросовестный, многолетний труд Эльвире Фёдоровне присвоено почётное звание «Мастер связи СССР», она награждена медалями «За доблестный труд», «За освоение целинных и залежных земель», многими благодарственными письмами и почётными грамотами.

Силы для сложной, ответственной работы Эльвира Фёдоровна всегда черпала в своей большой и дружной семье. С любимым мужем, который, к сожалению, безвременно ушёл из жизни, Эльвира Фёдоровна прожила 46 лет. Александр Христианович тоже немало сделал для родного района: строил и возглавлял хлебозавод, столовую. Супруги воспитали троих детей: Александра, Валентину, Елену. В семье всегда было большое подсобное хозяйство, в котором содержались по 2-3 коровы, свиньи, гуся, куры. Дети были первыми помощниками родителей. При своей сложной работе Эльвира Фёдоровна всё успевала, всегда была прекрасной женой, матерью и хозяйкой: вкусно готовила, шила, вышивала, вязала. Сегодня у неё 5 замечательных внуков и 6 правнуков, которые гордятся любимой бабушкой.

«Я благодарна Богу за свою судьбу, за мою прекрасную, любимую семью, за хороших людей, которых встречала в жизни», – говорит юбиляр.

С юбилеем Вас, уважаемая Эльвира Фёдоровна! Низкий поклон за добросовестный труд и любовь к людям, за большой вклад в дело развития Сорокинского района. Желаем здоровья на долгие годы, мира, счастья и добра Вам и Вашим близким».

Марина ЛАКМАН.

## СКАЗКИ НАШЕГО ДЕТСТВА

*«Жил старик со своею старухой У самого синего моря; Они жили в ветхой землянке Ровно тридцать лет и три года...»* – это всем известные строки с самого детства. Строки, которые каждый ребенок знает наизусть.

Александр Сергеевич Пушкин – русский поэт, драматург и прозаик. Ещё при его жизни сложилась репутация величайшего национального русского поэта.

15 февраля в Центре детского творчества прошла игра брейн – ринг, посвящённая творчеству русского поэта «Сказки нашего

детства». Цель игры – вспомнить и обобщить знания о творчестве А.С. Пушкина.

В мероприятии приняли участие 23 кружковца. Перед игрой мальчишки и девчонки с большим удовольствием рассказали о своих любимых сказках Александра Сергеевича.

Брейн-ринг состоял из разминки и пяти раундов, каждый раунд был интересным.

В игру вошли самые известные сказки: «Сказка о золотом петушке», «Сказка о мёртвой царевне и о семи богатырях», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди»,

«Сказка о попе и о работнике его Балде».

Ребята отвечали на вопросы, по картинкам угадывали героев, название сказок, возвращали предметы в сказки. Самым лёгким для ребят оказался раунд «Верните в сказку», в нём мальчишкам и девчонкам по картинке угадывали, из какой сказки предмет. Самым трудным был раунд «Как звали героя сказки?», кружковцы быстро отгадывали название сказки, но затруднялись назвать имя героя.

Все мероприятие прошло в тёплой атмосфере, ребята были весёлые и озорные. Им очень понравилась мероприятие, для них оно было новым и неизвестным.

